

评论

埃及神庙上刻“到此一游” 道歉不是终点

龙敏飞

在埃及神庙上刻“到此一游”字样,这的确是丢人丢到国外了,难怪舆论哗然。如今,当事人的父母,也代表孩子向社会致歉了。这一切,一方面见证了舆论功能的强大;另一方面也从侧面诠释了,每个人内心深处,都有一个文明的尺度,都有对文明的评判标准。

不过,道歉不应是此事的终点。我们要思考的是,“到此一游”为何在国内景区刻上却屡见不鲜呢?难不成,在国外刻就是不文明行为,在国内刻就是文明行为?这说明了我们在对待文明的尺度上不一致,在国内丢人,都是自己人似乎就无所谓,但在国外丢人就不行。其实,这样的逻辑是很荒诞的。我们总是习惯性地一碗水不端平,对出国的苛刻一些,因为这关乎国家形象;而对在国内的不文明行为,却视而不见。在这样的一种氛围里,是很难培养出文明游客的,更培养不出文明的孩子。只要我们的陋习还在,无论出国了有多收敛,都会在某一时刻不留神就“丢人丢到国外”了。

文明旅游是文明社会的共识,在任何时候、任何地点,我们都应该保持最起码的文明,刻“到此一游”的冲动,无论在哪里,都是不能有的。

这次“埃及神庙事件”刺痛了国人的自尊心,我们要反求诸己:从加强国内文物保护、法律执行做起,有些涉嫌严重违法的,就应当依法追责。如此才能让文明旅游成为每个中国人的自觉,也会避免类似“丢人丢到外国去”的事件重演。唯有道德宣传与法律约束“两手抓”,文明旅游才能更好地从梦想照进现实。



微信,资讯就在身边。刷二维码,加星报

微评论

从孩子嘴里“抢食”,“营养餐”怎能不“中毒”?

吴杭民

青海大通548名学生“营养餐”食物中毒;广西都安400余名小学生喝“营养餐”牛奶腹泻;云南富源某小学给学生供应发霉面包做营养餐……短短一个月内,多地接连曝出学生“营养餐”食物变质、中毒事件。接连曝光的“问题餐”引发公众广泛关注和质疑:一方面是食物变质,另一方面是营养缩水,“营养餐”究竟营养了谁?(5月26日《中国青年报》)

“营养餐”究竟营养了谁?这个问题我们貌似问得挺不耐烦了。

教育部副部长鲁昕在全国农村义务教育学生营养改善计划2013年春季视频调度会上说得掷地有声:“任何人都不能打孩子的主意,要让那些从孩子嘴里抢食的人身败名裂。”——放出此言的背景,其实大家都懂的,学生“营养餐”变质、中毒事件屡屡被曝光,中央财政按照每生每天3元的标准提供营养膳食的补助款,经常被质疑被人贪腐,成了一些人嘴里的“唐僧肉”!

从孩子嘴里抢食,“营养餐”怎能不“中毒”?学生营养改善计划在落实过程中的“变味”、“变瘦”,真的是我们极不愿看见的现实。食品安全问题更是如今最严重的一个民生问题,“食以安为先”,国家财政投入那么多专项资金来改善学生的营养,可在国家专项补助资金屡被贪被损的现实语境里,学生营养改善计划那100多亿的财政专项资金,会成为一块多肥的“唐僧肉”?着实令人焦虑。

当务之急,是学校在采购中实行阳光采购,公开产品的价格、货源等,大力创造条件接受家长和公众的监督;而对胆敢打营养改善计划专项补助主意的不法分子,要在党纪国法、司法执行上予以严惩,而不是出了问题“高高举起,轻轻落下”,让完善的执行力迫使那些不敢打孩子的主意,不敢从孩子嘴里“抢食”。

时事乱炖

莫让儿童节成“拼爹”节

苑广阔

六一儿童节是完全属于孩子的节日,和童真、纯洁、欢乐、关爱等等关键词有关,怎么和“拼爹”、“拼富”、“不正之风”等灰暗的词语联系在一起?尤其是在“拼爹”、“拼富”中,还掺杂着很多的社会不正之风。比如有孩子炫耀,他爸爸是副处长,手下就送他一台学习机;另一个则说有人求他爸爸办事,直接在他家上网给他买了一部iPad。如果孩子说的都是事实,这显然已经涉嫌权钱交易、行贿受贿等社会不正之风和违法违纪行为了。

对于这些涉嫌“拼爹”、“拼富”的孩子来说,他们的行为,可能仅仅是出于一个孩子天生的虚荣和炫耀心理,并没有想得太多。但是如果这样的行为不被及时地引导和纠正,最终就会影响他们人生观和价值观的形成,影响他们对自己生活的这个世界的判断。所以,家长要注重言传身教,给孩子正确的引导。在六一儿童节这天,父母更应该做的是多陪伴孩子,比如陪他们去游乐场、公园,或者是参加幼儿园和学校组织的活动,这才是给他们的真爱和有益教育。



朱慧卿/图

时评

“为高考让路”不能没有边界

段思平

“为高考让路”确有必要,但不能有违起码常识,践踏法律规定。显然,一个考生能否在高考中取得好成绩,根子在平时。强迫网吧为“高考让路”,对于附近有上网需求的其他群体和网吧经营者而言,都是极其不公平的。

网吧经营者只要手续合法、照章纳税、无任何违法违规行,凭什么一纸通知就得停业,并承担相应的经济损失和消费者流失的隐形损失呢?

其实,“关网吧为高考让路”也是给考生和高考添乱,这种人为制造紧张气氛的行为,无助于考生以平常心面对高考,更是对高考狂热现象的推波助澜。社会发展到今天,高考也仅是人生中的一个考试而已。身边无数大学生找不到工作的实例告诉我们,考上大学不一定就能“跃龙门”,何必放大它的价值?在高考期间,社会资源处于紧急动员状态和特殊配置方式中,可实际上,有些成本是否值得付出,有些利益是否一定要牺牲,都是值得商榷的。对高考过度的狂热会造成社会资源的浪费,也无助于社会理性的建设。

说到底,“关网吧为高考让路”只是有关部门出于节省自身管理成本目的的“懒政”。当“长官意志”越过了权力边界,即使没有恶意初衷,也难免干扰社会正常秩序。

近日,江西抚州临川网吧经营主称,区里通知,本月27日到6月12日,停供坐落在高考考点周围21家网吧的宽带业务,原因是,高考来了!(5月26日中国广播网)

格力空调第9届专卖节今日清凉上演

活动期间到格力专卖店购空调,除正常优惠外,每买一台报销50元打的费,多买多送

既然要买 为什么不在6·1前买 能省为啥不省呢!



暴雨过后,今天合肥迎来难得的清凉。但本周起,气温又将持续攀升。

为了保证广大格力空调老用户工作、生活和学习活动正常开展,同时给更多消费者购买和安装格力空调开辟绿色通道,安徽格力公司在全省专卖店系统隆重开展“第9届格力空调专卖节”。

专卖节是格力专卖店系统的盛大节日,也是格力专卖店集中向广大新老用户和消费者提供增值服务的重大举措。即日起至6月17日,到格力专卖店购买空调、冰箱、净水机、空气能热水器等产品,均可享受多重优惠。此外,凡格力空调老用户,都可在此期间到格力专卖店预约登记,享受空调免费清洗保养,专业服务让您清凉一步到位。

到格力专卖店,畅享9重优惠

格力专卖店是高品质家电的秀场,不是和格力空调一样好的产品格力专卖店不卖。今年专卖节期间,格力专卖店精彩纷呈,进店购机即可享受9重优惠(详见格力网点海报)。其中不乏购任一整套空调可加赠格力落地电风扇一台(除特价机外)、购格力净水机可享受8.8折优惠、购任一整套u雅、u尊、i系列空调均可获赠合肥喜鹊城市音乐节门票壹张(限量)、购格力空气能

热水器送格力空调、购晶弘冰箱获赠500元专卖节礼金等重量级活动。

除了上述优惠外,购任一整套格力空调、净水机、空气能、冰箱均报销每台(套)50元的打的费。

无论你在城市哪里,赶快打的来格力专卖店吧,格力空调专卖节,给您送去痛快淋漓的冰爽感受。

持学生证、准考证购机 享受24小时快速安装

作为一个有着强烈社会责任感的品牌,

格力始终坚持为消费者服务,让消费者感动的理念。多年来,格力专卖店坚持克服旺季空调送货、安装吃紧的困难,持续开展“中高考直通车”活动,为广大考生和学子开辟24小时绿色安装通道,旨在为广大考生盛夏送清凉,给考生营造更舒适的备考环境。

目前,2013年的中高考直通车已经开始,即日起至6月23日,凭学生证(小学、中学)、准考证(中考、高考)到格力专卖店购买空调,即可享受24小时内快速安装服务。凭

证购机,除享受日常促销活动优惠外,还有额外让利(详询格力专卖店)。

空调节能惠民倒计时:最后5天

近日,国家相关部门已经对节能惠民政策给予明确答复,称暂无新的政策出台。这意味着5月31日后空调不再有新的补贴,空调一夜之间就将普涨“180-330元”。目前已经进入空调销售的高峰期,如果您已经决定今年要买空调,那一定要趁着6月1日之前买,抢搭节能惠民末班车,能省为啥不省呢?